CmaHOapmHbIU
eu0od 4Yucsa

—



IIOBTOPHM

a)a®+a-at=__; 6) a®:a’=__;
B) (a-4)-2 = r) a-] 5: a-] 5 =__:
n) (2a3)3 =__; e) a3 -a=__.

a) 3a> - __=12a'"% 6) (2a?)3 - __=32a’;
B) __-4a’b=24a’b3; N __ -(-3a*b?)=6a"'b".

BbIPA3UTb: 50 kr B rpammax; 150 1 B kmnorpammax; 130 cm
B MeTpax; 2 M B MunnmmeTpax; 15 rpamm B knnorpammax.

R




B Hayke U TexXHHKe acCTPOHOMBbI, (PUIHKH, XHUMUKH,
OHMOJIOTH  CTaBAT  SKCIEPHUMEHTHI, 3aTeM  MCCIAEOAYIOT
IIOJIyUYMBIINECS PE3YJAbTaThl U IOJYy4YalOT OUeHb OOJIbIINE U
OYEHb MAJIbIE UHCJIA.

MareMaTUKH B CBOEM HAY9YHOM TBOpPYECTBE YaACTO
IIOMOIr'aroOT HM Dpe€llaTb pa3/JIMYHbIEC 3aJa4H, HNCIIOJ/Ib3YyA
TEOPHUIO OOJIBIINX U MaJIbIX YHCEJI.

Hanpumep, OOJBIIIMM YHCJIOM BbIpaXkKaeTcsi Macca
3eMJId —
5 980 000 000 000 000 000 00O T.
MaJsibIM 4YHCJIOM BBIpaskaeTcsl pasMep BHpyca TPHIINA
paBeH
0, 000000103 M




BOABIIIHE YHCAA

munnmoH (6 Hynen) 1000000

vunnvapg (9 nynen) 1000000000

TpunnmoH (12 Hynen) 1000000000000

kBagpunnuoH (15 Hynen)1000000000000000

kBUHTUINKMOH (18 Hynen) 1000000000000000000

cekctunnmoH (21 Hynen) 1000000000000000000000

centunnunoH (24 nynen) 1000000000000000000000000

oktunnuoH (27 Hynen) 1000000000000000000000000000
HOHuNNMoH (30 Hynen) 10000000000000000000000000000000
oeumnnmoH (33 Hyna) 10000000000000000000000000000000000




Kakas 3anncb Ha3blBaeTCcA CTaHAapPTHLIM
BMOOM 4Yucna?

Kak Ha3blBaeTcs YMcrio n B 3TOU 3anmcm?

YTo nokasbiBaeT bonbLon
NONMOXUTENbHbIN NOopSAAO0K E
CTaHOapTHOM 3anucu Yyncna?

4. YTO nokasbiBaeT OOMbLIOM MO MOAYMo
oTpuuaTernbHbIN NOPAOOK?

—~



OnpedeneHue. CTaHOapTHbIM BUOOM vucna b
Ha3bIBAKOT €ero 3annucb B Buae a- 10", roe
1<a<10 n n-uenoe 4yucro.

b=a-10", 1<a<10

MaTHCCa IMOPAAOK
(uuciao a)  (gmeso n)

—



Bbuvicmpuiit cuém

A a dozadaaca, kak
MONICHO UCNOAB308AMb MY
dopmyay oan Oﬁbtcmpux
6blUCCHUIL)

Cmom g U Yyuuch.
S

1,2- 10° - Hopsadok uucna pasen 9

, 3,6-10° - opaook uucna pasen 3
2,7 . 1()_3 - llopaook uucna pasen -3

6,3- 1()_1 - Illopaook uucna pagen -1
4,42 - 10° - Hopadok uucna pagen 5

. 0_4 - Ilopsaook uucna pagen -4




3 aagaHu e Onpegenutb, Kakve K3 4ucen
3anmcaHbl B _CTaHOAPTHOM BUOE, a Kakne — HeT.
OTBEeT OOBLACHUTDL:

a)2,3-10°: ©6)1,23 -10': B 15 - 10'4

Nsg- - 107; n) 4,2 - 100°: e)5,8 - 10%3;
) -3 - 107'°: 3)0,24 - 10°7': w10 - 104

—



N3
ggc@ [IOIIPOBYEM PELIHUTD
LR

[lpeactaBum B cTaHOAPTHOM BUAe 4mcna
a=4350000.

B uncne a noctaBum 3andaTyto Tak, YTOObI B LIENION
4acTu oKkasarnacb ogHa uudpa. B pesynerate
nonyymm 4,35. otaenus 3andaTon 6 Lndp cnpaea,
Mbl YMEHbLUUIIN YXACNO O B paas.

OTcroga

106

o =4.35-106.

—



[lpegctaBuM B CTaHOAPTHOM BUAE YUCHIO
a=0,000508.

B uncne a npeacraBum 3anATyo Tak, YTOObI B
Llernon YyacTu okasanacb ogHa OTnnYHas OT Hyn4
Lundopa. B pesynsraTte nony4dmtcea 5,08.
npeacTaBuB 3andaTylo Ha 4 3HAKOB BNpaBo, Mbl
YBENMNYNIIN YNCIIO O B pa3. [loaTomy 4mncno a
MeHbLle yucna 5,08 B 104pas.
OTcroaa |

a =5,08:104 =5,08~F =5,08-10~%.




AATOPHTM 3AIITHCH YHCAA
B CTAHOAPTHOM BHAE

1. llocTtaBuTb B JaHHOM 4YKCNE O 3aNATYIO Tak,
yTOObI B LENION YacTu okasarnacb oaHa
Lundopa, oTnnyHaa oT Hyrns.

2. [MocuyutaTtb KONMMYecTBO LUdpP, HA KOTOpOoe
CMecTunach 3ansras.

3. Onpepenutb 3HaK Nopsigka 4mcna n .
n>0, n<0,
ecnm a>10 ecnn a<1



b=a-10"1<a<10

1) [Ipencrasrre uncino 3540000 B cTaHgapTHOM BHJIE.

Onpedenexue. CTaHgapTHbIM BIUAOM yncna b
Ha3bIBaloT €ero 3anuck B Buge a- 10", e 3 5 4 O O O O 3 5 4 1 O 6
1<a<10 n n-uenoe vucno.

Ly uJ

2) IIpencraBere uncno 0,00248 B cCTaHIAPTHOM BHJIE.

OnpedeneHue. CTaHaapTHLIM BUAOM Yucna b

. n
HabIBaIoT ero sanuch B Buae a- 10", e Onpedenenue. CTaHaapTHLIM BUAOM yncna b

1<a<10 » n-uenoe uncro. Ha3blBaKOT ero 3anwch B Buae a- 10", roe 2 4 8 = 1 O - 3
1<a<10 u n-uenge yncno. )




b=a-10"1<a<10

3) IIpencraBbre yncno 6215 B cTaHgapTHOM BHUIE.
6,215 - 103

4) IIpeacraBbre uncno 125,3 B cTaHAApTHOM BHIE.
1,253 - 102

5) [IpencraBerre uncio 0,0000125 B cranmapTHOM BHIE.
1,25-10"°

6) [Ipencraere uncio 0,0456 B cTaHAapTHOM BHUJIE.

\ 4) 56 ) 10_2



JOEHUCTBHSI C YHCAAMH, 3AITHCAHHBIMH
B CTAHOAPTHOM BHAE

1)Cnoowcenue (ebtuumanue) 4Yucelsl, 3aANUCAHHBIX B

CTAaHIAPTHOM BHUJE.

YT00BI CIIOKUTEH WU BEIUECTH YHMCJIIA 3allMCAaHHLIE B

CTaHJAPTHOM BHJE HAMO:

- 3amucaTh 4ncia B OOBIMHOM BHJE (B BHJIC IEJIOT0
qycia WiIK ASCATUYHON Apoon).

- BBINOIHUTE CII0KEHUE MWW BBIYUTAHUEC YHUCEIL.




HAHUOUTE 3HAYEHHE BbBIPAXKEHHS:

1)2,5-10%*+1,65- 103 =

— 2 5 O O {1 HaabiBaloT 610 3amice B Bugg a- 10", e — 4 1 5 0
[ucthnn-eeym 1<a<10 1 n-Leno weno.

2)9,2-1072—-3,4-107% =

OnpedenieHue. CTaHApTHbIM BUAOM Yucna b
Ha3bIBAKOT €ro 3anuchb B Buge a-10™, roe
1<a<10 n n-uenoe uucno.

Onpedenerue. CTanpapTHeiM BugoM wicna b -~ OmpedesieHue. CTaHAAPTHLIM BUAOM Yncna b
m——  Ha3bIBAIOT €70 3aMUCH B BUAE @ 10", 1€ Ha3blBalOT €ro 3anuck B Buge a-10™, roe
1<a<10 n n-uenoe yucno. 1<a<10 n n-uenoe 4ncno.




JOEHUCTBHSI C YHCAAMH, 3AITHCAHHBIMH
B CTAHOAPTHOM BHAE

2)Ymuoocenue uncei, 3aIMCAaHHLIX B CTAHAAPTHOM BH/IE.

YT00BI IICPCMHOKHUTL 4YHCJI4d, 3alIMCAHHBIC B CTAHIAPTHOM

BHUJIC HAIO.

YMHOXHUTH qUCJIOBYHO YaCTb 4YHC/Ia Ha 4YHCIOBYIO, 4

CTCIICHHYIO 9YaCTb Ha CTCIICHHY1O.

HOJ’IyquHBIG IIPOU3BCACHUS IICPCMHOKHUTD.

OnpedeneHue. CtaHgapTHbIM BUAOM 4ducna b

Ha3blBaAlOT €ro 3anuvcb B Buae a - 10", roe a . b 1 On . 1 Om
1<=a< 10 n n — uerioe 4ucrio.




HAHUOUTE 3HAYEHHE BbBIPAXKEHHS:

2)(5-107%)-(0,4-10% = 200 |

3)(2:107)-(1,5-10%) = 0,03 |

4) (6-103)-(0,5-10%) = | 0,003

—




JOEHUCTBHSI C YHCAAMH, 3AITHCAHHBIMH
B CTAHOAPTHOM BHAE

ﬂeﬂerzue qUCCJI, 3alIUCAHHbIX B CTAHAAPTHOM BHUC.

YToOBI pa3aenuTh Yuciia, 3aUCaHHbBIC B CTAHIAPTHOM BHJIEC

HaJO:
Pa3nennTh YUCIIOBYIO YaCTh YKCJIAa HA YUCIIOBYIO, a

CTCIICHHYIO YaCTb Ha CTCIICHHY1O.

HOJ’I{}/‘IGHHBIG IIPOU3BCACHUS IICPCMHOKHUTD.

npedesieHue. CTaHOapTHbIM BUWOAOM 4ducria b
Ha3blBaAlOT €ero 3arvcb B Bnae a - 10", roe
1 ==a< 10 n n — uerioe 4ucrio.

=(a:b)-(10™: 10™)




HAHUOUTE 3HAYEHHE BbBIPAXKEHHS:

2) (14-10%): (2-105 = | 0,07 |

3)(24-1077):(0,8-10%) ¢ 30 |

4) (6,4-103):(8-10% = | 0,0008 |

—




JOEHUCTBHSI C YHCAAMH, 3AITHCAHHBIMH
B CTAHOAPTHOM BHAE

4)Bozeedenue 6 cmeneHb __4MCeJ, 3allMCAHHBIX B

CTAHAAPTHOM BH/IE.
YT10OBI BO3BECTH B CTEIICHb YMCIA, 3allMCAHHBIC B

CTaHJIAPTHOM BHUJE HAJO:
B03BeCTH B IaHHYKO CTENIEHb YMCIOBYIO U CTEIICHHYIO

qaCTb JaHHOI'O YHCJIa.

[lonydyeHHbIE NPOU3BEACHUS IEPEMHOXKHUTh.

a n ! —_— m Onpedenerue. CTaHAapTHbIM BAZOM Ycna b
( . 1 O ) a B HaswiBalor ero anuc B Buae a- 10", e

1<a<10 » n-wuenoe yweno.




HAHUOUTE 3HAYEHHE BbBIPAXKEHHS:

1) (2-1073)2 = 272 (1073) " =

— a 1 O 6 E— O 2 5 - 1 O 6 — Ha3blBatOT €ro 3amicb B Buae a- 10", roe
l ) 1<a<10 1 n-Lenoe yuero.

2) (0,4-10"1)2=(0,4)*: (10-1)
=0,16-107% ===~

—

W n-LEnoe Yueno



Yecmuasi paboma (2 epynna)

NMnaHeTa PaccTosiHue,
KM

BeHepa 1,082 *108
3emns 1,495*108
Mepkypui 5,790%107
Mapc 2,280*108
HenTtyH 4,497%10°
MnyToH 5,947%10°
CarypH 1,427*%10°
YpaH 2,871%10°

7,781%108

KOnutep
[~

TTpusepneHsr paccrosHus Ao
ConHua.

Kakas n3 nnaHet onuxe K
ConHuy?

Kakasi n3 Hux pacnorsoxeHa
ananblue scex ot ConHuar?

PacnonoXxute nnaHeTbl B
nopsaake yaaneHus ot
cosHua.



IIAAHETBI COAHEYHOH CHCTEMBI

: .
Sl o _ B X




BOT A SABEPIIIAETCS HAIII
YPOK.

NOOBELOEM UTOT:

S XN X KX

AN

C Kakon TeMON Mbl cerogHsa nNo3HaKoOMUNUCH?
Kak doopmynupyetcs ata Tema?
Kakyto 3anucb 4yncrna HasblBalT ero ctTaHgapTHbIM BUOAOM?

3anucaHbl i yumncna 11 - 1081 0,93 - 107 B cTaHgapTHOM Buae?
[Touemy?

Ecnn yncno 3anmcaHo B cTaHOapTHOM BWAE, YTO Ha3bIBAETCH €ro
nopsiaAkomM, MaTnuccoun?

[na 4yero Ha nNpakTuKe NMPUMEHSIETCS 3anucb YMcen B CTaHAAPTHOM
Buge?

OueHunTte paboTy Ballero napTHEpa n cebs.

CITACHBO 3A YPOK!
o ceuoarus!




